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ARAARAŞŞTIRMANIN AMACI VE YTIRMANIN AMACI VE YÖÖNTEMNTEMĐĐ

�� Kayseri Sanayi OdasKayseri Sanayi Odasıı üüyelerinin son altyelerinin son altıı aya iliaya ilişşkin kin 
dedeğğerlendirmelerini ve geleceerlendirmelerini ve geleceğğe ilie ilişşkin beklentilerini kin beklentilerini 
belirlemek amacbelirlemek amacııyla yla ““Ekonomik Durum Tespit AnketiEkonomik Durum Tespit Anketi ””
ççalalışışmasmasıı yapyapıılmlmışışttıır. r. 

�� Anket 2008 yAnket 2008 yııllıı Nisan ayNisan ayıında gernda gerççekleekleşştirilmitirilmişştir. tir. 
�� Bu anket Bu anket ççalalışışmasmasıı, bir , bir öönceki dnceki döönemle karnemle karşışılalaşşttıırrıılabilir labilir 

veriler saveriler sağğlayacak layacak şşekilde gekilde güünnüün kon koşşullarullarıına gna gööre re 
yenilenerek, altyenilenerek, altışışar aylar aylıık dk döönemler itibariyle nemler itibariyle 
tekrarlanacakttekrarlanacaktıır. r. 

�� Anket Anket ççalalışışmasmasıınnıın her altn her altıı aylaylıık dk döönemler itibariyle nemler itibariyle 
yenilenmesi, yenilenmesi, öönceki dnceki döönemlere gnemlere gööre gelire gelişşmeleri takip meleri takip 
edebilmek, reel sektedebilmek, reel sektöörrüün durumunu izleyebilmek ve n durumunu izleyebilmek ve 
sorunlarsorunlarıınnıı ortaya koyabilmek aortaya koyabilmek aççııssıından son derece ndan son derece 
öönemlidir. nemlidir. 



�� Anketin kapsamAnketin kapsamıı imalat sanayiinde faaliyet imalat sanayiinde faaliyet 
ggöösteren tsteren tüüm KAYSO m KAYSO üüyeleridir. Toplamda geri yeleridir. Toplamda geri 
ddöönnüüşşüüm ym yüüzdesini artzdesini artıırmak rmak üüzere mzere müümkmküün n 
olduolduğğunca soru sayunca soru sayııssıı az tutulmaya az tutulmaya ççalalışıışılmlmışış ve ve 
toplam 2 sayfadan olutoplam 2 sayfadan oluşşan bir anket an bir anket 
hazhazıırlanmrlanmışışttıır. r. 

�� Anket, Kayseri Sanayi OdasAnket, Kayseri Sanayi Odasıı üüyelerinin yelerinin 
tamamtamamıınnıın yn yöönetim kurulu banetim kurulu başşkankanıı veya genel veya genel 
mmüüddüürrüü adadıına faks yoluyla gna faks yoluyla göönderilminderilmişş ve ve 
anketin belli sanketin belli süüre ire iççinde cevaplanarak sanayi inde cevaplanarak sanayi 
odasodasıına ulana ulaşşttıırrıılmaslmasıı istenmiistenmişştir. 155 firma tir. 155 firma 
anketimizi cevaplamanketimizi cevaplamışışttıır.  Arar.  Araşşttıırma verileri rma verileri 
SPSS 14.0 paket programSPSS 14.0 paket programıı ile deile değğerlendirilmierlendirilmişştir.tir.



ANKET KAPSAMINDAKANKET KAPSAMINDAKĐĐ ĐŞĐŞLETMELERE LETMELERE 

ĐĐLLĐŞĐŞKKĐĐN GENEL BN GENEL BĐĐLGLGĐĐLERLER

ŞŞEKEK ĐĐL 1:L 1: Anket KapsamAnket Kapsamıındaki ndaki ĐşĐşletmelerin letmelerin SektSektöörelrel DaDağığıllıımmıı
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ŞŞEKEK ĐĐL 2: L 2: Anket KapsamAnket Kapsamıındaki ndaki ĐşĐşletmelerin Bletmelerin Büüyyüüklklüük k 
DaDağığıllıımmıı

6,5

48,4

35,5

9,7

0

10

20

30

40

50

60

1-9 kişi 10-49 kişi 50-250 kişi 250 ve yukarısı



ŞŞEKEK ĐĐL 3:L 3: Anket KapsamAnket Kapsamıındaki ndaki ĐşĐşletmelerin Teknoloji letmelerin Teknoloji 
DDüüzeyi zeyi 
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ŞŞEKEK ĐĐL 4:L 4: UluslararasUluslararasıılalaşşma Sma Süürecine Grecine Gööre re ĐşĐşletmelerin letmelerin 
DaDağığıllıımmıı
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ANKET KAPSAMINDAKANKET KAPSAMINDAK ĐĐ ĐŞĐŞLETMELERLETMELER ĐĐN SON ALTI N SON ALTI 

AYA AYA ĐĐLL ĐŞĐŞKK ĐĐN DEN DEĞĞERLENDERLEND ĐĐRMELERRMELER ĐĐ

ŞŞEKEK ĐĐL 5L 5 : : ĐşĐşletmelerin Son Altletmelerin Son Altıı Aya Aya ĐĐlilişşkin Dekin Değğerlendirmelerierlendirmeleri
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ĐĐççinde bulunduklarinde bulunduklarıı ortamortamıı ççok iyi ve iyi olarak ok iyi ve iyi olarak 
belirten ibelirten işşletmelerin letmelerin temel iki temel iki öözelliklerininzelliklerinin
var olduvar olduğğu gu göözlenmektedir. Bu izlenmektedir. Bu işşletmeler;letmeler;

�� DDüüzenli ihracat yapabilenzenli ihracat yapabilen iişşletmelerdir. letmelerdir. 

�� ĐĐleri teknolojileri teknoloji ile ile üüretim yapan iretim yapan işşletmelerdir. letmelerdir. 

Bu iki Bu iki öözellik, izellik, işşletmeler aletmeler aççııssıından dndan dışış pazarlara pazarlara 
yyöönelmenin ve teknolojik gelinelmenin ve teknolojik gelişşmenin ne kadar menin ne kadar 
öönemli oldunemli olduğğunu bir kez daha vurgulamaktadunu bir kez daha vurgulamaktadıır.r.



�� Teknolojik geliTeknolojik geli şşmimişşlik dlik d üüzeylerine gzeylerine g öörere son altson altıı aya aya 
iliilişşkin dekin değğerlendirmeler Tablo 1erlendirmeler Tablo 1’’de verilmide verilmişştir. tir. 

TABLO 1:TABLO 1: Teknolojik GeliTeknolojik Gelişşmimişşlik Dlik Düüzeylerine Gzeylerine Gööre Son Altre Son Altıı
Aya Aya ĐĐlilişşkin Dekin Değğerlendirmelererlendirmeler

 Çok 
Đyi 

Đyi Orta Kötü Çok 
Kötü 

Toplam Đşletme 
Sayısı 

Đleri Teknoloji 8,5 25,5 38,2 17 10,6 100 47 

Orta Düzeyli Teknoloji 0 40,3 43,3 32 14,4 100 97 

Düşük Düzeyli Teknoloji 0 0 40 30 30 100 10 

 



�� ĐĐhracattaki durumlarhracattaki durumlar ıına gna g öörere iişşletmelerin son altletmelerin son altıı aya aya 
iliilişşkin dekin değğerlendirmeleri Tablo 2erlendirmeleri Tablo 2’’de gde göörrüülmektedir.lmektedir.

TABLO 2:TABLO 2: ĐĐhracat Durumlarhracat Durumlarıına Gna Gööre Son Altre Son Altıı Aya Aya ĐĐlilişşkin kin 
DeDeğğerlendirmeler erlendirmeler 

 Çok 
Đyi 

Đyi Orta Kötü Çok 
Kötü 

Toplam Đşletme 
Sayısı 

Kısmen Đhracat Yapan 
Đşletmeler 

0 0 37,5 37,5 25 100 16 

Büyüyen Đhracatçı 
Đşletmeler 

0 26 26 26 22 100 23 

Düzenli Đhracat Yapan 
Đşletmeler 

3,92 21,6 43,1 23,5 7,9 100 51 

 



�� SektSektöörlere grlere gööre son altre son altıı aylaylıık dek değğerlendirmelere erlendirmelere 
bakbakııldldığıığında, durumlarnda, durumlarıınnıı kkööttüü ve ve ççok kok kööttüü olarak olarak 
belirten ibelirten işşletmelerin yoletmelerin yoğğunlaunlaşşttığıığı sektsektöörler rler 
Mobilya, Metal EMobilya, Metal Eşşya ve Dokuma Sanayidir.ya ve Dokuma Sanayidir.

�� ĐşĐşletme bletme büüyyüüklklüüğğüü arttarttııkkçça son alta son altıı aya iliaya ilişşkin kin 
dedeğğerlendirmelerde farklerlendirmelerde farklııllııklar ortaya klar ortaya ççııktktığıığı
ggöörrüülmektedir. lmektedir. ĐşĐşletme bletme büüyyüüklklüüğğüü arttarttııkkçça son a son 
altaltıı ayayıı kkööttüü ve ve ççok kok kööttüü olarak deolarak değğerlendiren erlendiren 
iişşletme yletme yüüzdeleri de azalmaktadzdeleri de azalmaktadıır.r.



ŞŞEKEK ĐĐL 7: L 7: ĐşĐşletmelerin 2008 Yletmelerin 2008 Y ııll ıına na ĐĐlilişşkin Beklentilerikin Beklentileri
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ÜÜretimde Meydana Gelen Deretimde Meydana Gelen De ğğiişşmelermeler

�� ÜÜretimde Meydana Gelen Deretimde Meydana Gelen De ğğiişşmeler ve Beklentilermeler ve Beklentiler

3%

58%
22%

17%

Cevapsız Azaldı Aynı kaldı Arttı



ŞŞEKEK ĐĐL 9: L 9: ÜÜretimdeki Azalma Oranlarretimdeki Azalma Oranlarıı
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ŞŞEKEK ĐĐL 10:L 10: ĐşĐşletmelerin 2008 Yletmelerin 2008 Yııllıı ĐĐççin in ÜÜretime retime ĐĐlilişşkin kin 
BeklentileriBeklentileri

14%

39%28%

19%

Cevapsız Azalır Aynen kalır Artar



ĐĐçç SatSatışışlarda Meydana Gelen Delarda Meydana Gelen De ğğiişşmeler meler 
ve Beklentilerve Beklentiler

ŞŞEKEK ĐĐL 11:L 11: ĐşĐşletmelerin letmelerin ĐĐçç SatSatışışlarlarıındaki Dendaki Değğiişşmeme
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12%

Cevapsız Azaldı Aynı kaldı Arttı



ŞŞEKEK ĐĐL 12:L 12: 2008 Y2008 Yııllıı ĐĐççin in ĐĐçç SatSatışışlara lara ĐĐlilişşkin Beklentilerkin Beklentiler

17%

42%

24%

17%

Cevapsız Azalır Aynen kalır Artar



ĐĐhracatta Meydana Gelen Dehracatta Meydana Gelen De ğğiişşmeler ve meler ve 
BeklentilerBeklentiler

ŞŞEKEK ĐĐL 14: L 14: Son AltSon Altıı Ayda Ayda ĐĐhracattaki Dehracattaki Değğiişşme me 
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Azaldı Aynı kaldı Arttı



ŞŞEKEK ĐĐL 15: L 15: ĐşĐşletmelerin letmelerin ĐĐthal Girdi Kullanthal Girdi Kullanıımmıı
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ŞŞEKEK ĐĐL 16: L 16: 2008 Y2008 Yııllıı ĐĐççin in ĐĐhracata hracata ĐĐlilişşkin Beklentilerkin Beklentiler

24%

33%

43%

Azalır Aynen kalır Artar



ĐĐstihdamda Meydana Gelen Destihdamda Meydana Gelen De ğğiişşmeler meler 
ve Beklentilerve Beklentiler

ŞŞEKEK ĐĐL 18: L 18: Son AltSon Altıı Ayda Ayda ĐĐstihdamda Meydana stihdamda Meydana 
Gelen DeGelen Değğiişşmeme
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13%

Cevapsız Azaldı Aynı kaldı Arttı



ŞŞEKEK ĐĐL 19: L 19: ĐĐstihdamdaki Ystihdamdaki Yüüzde Azalmazde Azalma
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ŞŞEKEK ĐĐL 20:L 20: 2008 Y2008 Yııllıı ĐĐççin in ĐĐstihdama stihdama ĐĐlilişşkin Beklentilerkin Beklentiler

17%
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11%

Cevapsız Azalır Aynen kalır Artar



Kapasite KullanKapasite Kullan ıım Oranlarm Oranlar ıı

ŞŞEKEK ĐĐL 21: L 21: ĐşĐşletmelerin Kapasite Kullanletmelerin Kapasite Kullanıım Oranlarm Oranlarıı
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KârlKârl ııll ııkta Meydana Gelen Gelikta Meydana Gelen Geli şşmeler ve meler ve 
BeklentilerBeklentiler

ŞŞEKEK ĐĐL 22: L 22: Son AltSon Altıı Ayda KârlAyda Kârlııllııkta Meydana Gelen kta Meydana Gelen 
DeDeğğiişşimim

3%

80%

13%
4%

Cevapsız Azaldı Aynı kaldı Arttı



ŞŞEKEK ĐĐL 23: L 23: 2008 Y2008 Yııllıı ĐĐççin Kârlin Kârlııllığığa a ĐĐlilişşkin Beklentikin Beklenti

16%
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14%
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Cevapsız Azalır Aynen kalır Artar



YatYatıırr ıımlarda Meydana Gelen Demlarda Meydana Gelen De ğğiişşmeler meler 
ve Beklentilerve Beklentiler

ŞŞEKEK ĐĐL 24: L 24: ĐşĐşletmelerin Yatletmelerin Yatıırrıımlarmlarıında Meydana nda Meydana 
Gelen DeGelen Değğiişşmelermeler

10%

54%

25%

11%

Cevapsız Azaldı Aynı kaldı Arttı



ŞŞEKEK ĐĐL 25: L 25: 2008 Y2008 Yııllıı ĐĐççin Yatin Yatıırrıımlarda Beklenen Demlarda Beklenen Değğiişşmelermeler

17%

48%

25%

10%

Cevapsız Azalır Aynen kalır Artar



Birim Maliyette Meydana Gelen Birim Maliyette Meydana Gelen 
DeDeğğiişşmeler ve Beklentilermeler ve Beklentiler

ŞŞEKEK ĐĐL 26:L 26: ĐşĐşletmelerin Son Altletmelerin Son Altıı Ayda Birim Ayda Birim 
Maliyetlerindeki DeMaliyetlerindeki Değğiişşmeme

4% 7%

11%

78%

Cevapsız Azaldı Aynı kaldı Arttı



ŞŞEKEK ĐĐL 27:L 27: 2008 Y2008 Yııllıı ĐĐççin Birim Maliyetlere in Birim Maliyetlere ĐĐlilişşkin Beklentikin Beklenti

17%

4%

11%

68%

Cevapsız Azalır Aynen kalır Artar



ĐŞĐŞLETMELERLETMELER ĐĐN KARN KARŞŞILAILAŞŞTIKLARI TIKLARI 
DDĐĞĐĞER SORUNLARER SORUNLAR

�� Birim maliyetler yanBirim maliyetler yanıında, inda, işşletmelerin karletmelerin karşışılalaşşttııklarklarıı
didiğğer sorunlar ier sorunlar iççinde en inde en öönemli olannemli olanıı alacak alacak 
tahsilinde yatahsilinde yaşşananıılan glan güçüçllüüklerdir. klerdir. 

�� ĐşĐşletmelerin karletmelerin karşışılalaşşttııklarklarıı didiğğer er öönemli sorunlar; nemli sorunlar; 
finansman sfinansman sııkkııntntııssıı ve haksve haksıız rekabettir. z rekabettir. 

�� Finansman sFinansman sııkkııntntııssıı, d, düüşşüük kur nedeniyle daha k kur nedeniyle daha ççok ok 
ddööviz cinsinden borviz cinsinden borççlanmayla giderilmeye lanmayla giderilmeye 
ççalalışıışılmlmışışttıır. r. 

�� Anket kapsamAnket kapsamıındaki indaki işşletmelerin %49letmelerin %49’’unun dunun dööviz viz 
cinsinden borcu bulunmaktadcinsinden borcu bulunmaktadıır. r. 



�� ĐşĐşletmelerin maliyetlerinde artletmelerin maliyetlerinde artışışa yol aa yol aççan en an en öönemli nemli 
faktfaktöör, hammadde fiyatlarr, hammadde fiyatlarıındaki artndaki artışışttıır. r. 

�� Maliyetleri etkileyen diMaliyetleri etkileyen diğğer er öönemli faktnemli faktöörler, enerji rler, enerji 
maliyetlerindeki artmaliyetlerindeki artışış ve vergilerin yve vergilerin yüüksek olmasksek olmasııddıır. r. 

�� Maliyetleri etkileyen faktMaliyetleri etkileyen faktöörlerle ilgili olarak arlerle ilgili olarak aççıık uk uççlu lu 
soru ysoru yööneltilmineltilmişştir. Anket kapsamtir. Anket kapsamıındaki indaki işşletmelere letmelere 
ggööre maliyetleri etkileyen dire maliyetleri etkileyen diğğer fakter faktöörler; kayrler; kayııtdtdışıışıllıık, k, 
kurlardaki dalgalanma, iflas eden ikurlardaki dalgalanma, iflas eden işşletmelerin letmelerin 
firmalara verdifirmalara verdiğği zarar, ileri teknoloji kullanamamak, i zarar, ileri teknoloji kullanamamak, 
sendikalarsendikalarıın varln varlığıığı, nakliye fiyatlar, nakliye fiyatlarıınnıın yn yüüksekliksekliğği, i, 
mevsimsel etkiler, maliye ve SSKmevsimsel etkiler, maliye ve SSK’’ya kayya kayııtltlıı olmak, iolmak, içç
pazar darlpazar darlığıığı, kapasite kullan, kapasite kullanıım oranlarm oranlarıınnıın azalmasn azalmasıı
ve ive işşggüüccüü verimliliverimliliğğinin dinin düüşşüük olmask olmasıı olarak olarak 
belirtilmibelirtilmişştir.tir.



�� Anket kapsamAnket kapsamıında dnda dööviz borcu olan iviz borcu olan işşletmelerin toplam letmelerin toplam 
borborççlarlarıı iiççinde dinde dööviz borviz borççlarlarıınnıın payn payıı ŞŞekil 28ekil 28’’de de 
ggöörrüülmektedir.lmektedir.

ŞŞEKEK ĐĐL 28:L 28: Toplam BorToplam Borççlar lar ĐĐççinde Dinde Dööviz Borviz Borççlarlarıınnıın Payn Payıı
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ŞŞEKEK ĐĐL 29: L 29: ĐşĐşletmelerin Hletmelerin H üükküümetin Ekonomi Programmetin Ekonomi Program ıı

Konusundaki GKonusundaki G öörrüüşşlerileri

14%

48%

30%

8%

Başarılı buluyorum Kısmen başarılı buluyorum Başarısız buluyorum Cevapsız



TTÜÜRKRKĐĐYEYE’’NNĐĐN EKONOMN EKONOMĐĐK SORUNLARININ K SORUNLARININ ÖÖNEM NEM 
DERECELERDERECELERĐĐ VE SORUNLARA VE SORUNLARA ĐĐLLĐŞĐŞKKĐĐN N 

BEKLENTBEKLENTĐĐLERLER

�� Anket kapsamAnket kapsamıındaki indaki işşletmelere gletmelere gööre, Tre, Tüürkiyerkiye’’nin en nin en 
öönemli sorunu cari anemli sorunu cari aççııktktıır. r. Siyasi istikrarsSiyasi istikrars ıızlzl ııkk ise, ise, 
iişşletmelerin %60letmelerin %60’’ıınnıın n ççok ok öönemli gnemli göördrdüükleri bir sorundur. kleri bir sorundur. 

�� Anket kapsamAnket kapsamıındaki indaki işşletmelere gletmelere gööre, Tre, Tüürkiyerkiye’’nin en nin en 
öönemli sorunu cari anemli sorunu cari aççııktktıır. r. Siyasi istikrarsSiyasi istikrars ıızlzl ııkk ise, ise, 
iişşletmelerin %60letmelerin %60’’ıınnıın n ççok ok öönemli gnemli göördrdüükleri bir sorundur. kleri bir sorundur. 

�� TTüürkiyerkiye’’nin dinin diğğer er öönemli sorunlarnemli sorunlarıı, i, içç ve dve dışış borborççlarlarıın n 
yyüüksekliksekliğği ile ii ile işşsizlik olarak gsizlik olarak göörrüülmektedir.lmektedir.



�� 2008 y2008 yııllıında bu sorunlara ilinda bu sorunlara ilişşkin beklentilere kin beklentilere 
baktbaktığıığımmıızda, birzda, birççok sorunla ilgili beklentinin ok sorunla ilgili beklentinin 
olumsuz olduolumsuz olduğğu gu göörrüülmektedir. lmektedir. ĐşĐşletmelerin letmelerin 
%54,2%54,2’’si isi işşsizlik sorununun daha ksizlik sorununun daha kööttüü olacaolacağığınnıı
ddüüşşüünmektedirler.nmektedirler.

�� Enflasyon Enflasyon öönemli bir sorun olarak nemli bir sorun olarak 
algalgıılanmamakla birlikte, lanmamakla birlikte, öönnüümmüüzdeki dzdeki döönemde nemde 
enflasyonun daha kenflasyonun daha kööttüü olacaolacağığı beklentisinin beklentisinin 
hakim olduhakim olduğğu gu göörrüülmektedir. lmektedir. 



ŞŞEKEK ĐĐL 30: 2008 YL 30: 2008 Y ııll ıı ĐĐççin Tin T üürkiyerkiye ’’de Krize de Krize ĐĐlilişşkin kin 
BeklentiBeklenti

49%

28%

16%

7%

Evet Kararsızım Hayır Cevapsız



KAYSERKAYSER ĐĐ SANAYSANAY ĐĐ ODASINDAN ODASINDAN 
BEKLENEN HBEKLENEN H ĐĐZMETLERZMETLER

�� Anket kapsamAnket kapsamıındaki indaki işşletmelerin Sanayi Odasletmelerin Sanayi Odasıından ndan 
bekledikleri en bekledikleri en öönemli hizmet, bilgilendirme ve nemli hizmet, bilgilendirme ve 
dandanışışmanlmanlıık hizmetidir. Sanayinin sorunlark hizmetidir. Sanayinin sorunlarıınnıı ortaya ortaya 
koymak koymak üüzere ekonomik arazere ekonomik araşşttıırmalarrmalarıın yapn yapıılmaslmasıı ve ve 
yayyayıınlanmasnlanmasıı iişşletmelerin %53,5letmelerin %53,5’’i tarafi tarafıından ndan ççok ok 
öönemli gnemli göörrüülmektedir. Bu balmektedir. Bu bağğlamda baklamda bakııldldığıığında nda 
üüniversite sanayi iniversite sanayi işşbirlibirliğğinin inin öönemi bir kez daha nemi bir kez daha 
ortaya ortaya ççııkmaktadkmaktadıır. r. 

�� Sanayi odasSanayi odasıından beklenen ndan beklenen öönemli hizmetlerden bir nemli hizmetlerden bir 
didiğğeri de, ekonomik veriler ve gelieri de, ekonomik veriler ve gelişşmeler konusunda meler konusunda 
ddüüzenli bilgilendirmedir.zenli bilgilendirmedir.



ÜÜRETRETĐĐM, M, ĐĐSTSTĐĐHDAM, HDAM, ĐĐHRACAT VE HRACAT VE ĐĐÇÇ SATISATIŞŞA A 
ĐĐLL ĐŞĐŞKK ĐĐN YAYILMA ENDEKSLERN YAYILMA ENDEKSLER ĐĐ

�� Sanayideki eSanayideki eğğilimi tespit etmek ve deilimi tespit etmek ve değğiişşimi imi 
izlemek izlemek üüzere endeksler hesaplanmzere endeksler hesaplanmışışttıır. Bu r. Bu 
endeksler geendeksler geççmimişş ddöönemle ilgili karnemle ilgili karşışılalaşşttıırmalar rmalar 
yapyapıılmaslmasıınnıı kolaylakolaylaşşttııracaktracaktıır. r. 

�� Bu yBu yööntem AB, TUntem AB, TUĐĐK, K, TCMBTCMB’’ninnin kullandkullandığıığı
denge ydenge yööntemine gntemine gööre hesaplanmre hesaplanmışış olan olan 
endekslerdir. endekslerdir. 

�� Endeksin 100Endeksin 100 ’’den bden b üüyyüük olmask olmas ıı iyimser iyimser 
durumu, 100durumu, 100 ’’den kden k üçüüçü k olmask olmas ıı kkööttüümser mser 
durumu gdurumu g ööstermektedir.stermektedir.



ÜÜRETRETĐĐM, M, ĐĐSTSTĐĐHDAM, HDAM, ĐĐHRACAT VE HRACAT VE ĐĐÇÇ SATISATIŞŞA A 
ĐĐLL ĐŞĐŞKK ĐĐN YAYILMA ENDEKSLERN YAYILMA ENDEKSLER ĐĐ
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�� Bu dBu döört grt gööstergenin astergenin ağığırlrlııklklıı ortalamasortalamasıı alalıınarak narak 
Sanayi GeliSanayi Gelişşim Endeksiim Endeksi hesaplanabilir. hesaplanabilir. 

SANAYSANAYĐĐ GELGELĐŞĐĐŞĐM ENDEKSM ENDEKSĐĐ
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